



小小交警倡文明 安全交通我引领

市场星报联合合肥交警滨湖大队开展“我是小交警”(系列)活动

星报讯(尤磊 余刚 记者 谢静/文 杨硕 郭琪/图)学习交通指挥“手势操”,骑上合肥交警“铁骑”、当一回“小交警”……9月11日上午,由市场星报联合合肥市公安局交警支队滨湖大队开展的“我是小交警”活动成功举办。市场星报小记者来到滨湖交警大队,了解交警职能,学习交规知识,感受真正的交警工作。

滨湖大队尤磊警官首先给小交警们介绍滨湖大队的管辖范围和工作职责。李洪森和王自康警官带领大家学习交通指挥“手势操”,小交警们认真地学习着,并进行实操演练。直行、左转弯、右转弯……利落的姿势,响亮的哨声,帅气又威武。“要做好手势操可没有那么容易,每个动作都要做到位。”大家深刻体验到了在这样炎热的天气中交警们的辛苦与不易。

为了让孩子们深刻体会交通安全,几位警官还带着小记者们体验了警车前后的盲区,同时告诫大家一定要遵守交通规则。邵钢警官现场说案,带领小交警们先后走进询问室、醒酒室参观,介绍酒驾和车辆违章等处理流程,进一步引导孩子们从小遵守交通法规。小记者们说,今后一定



会提醒身边的大人,“开车不喝酒,喝酒不开车”。

在会议室里,杜洋警官给小记者们上了一堂生动有趣的交通安全课。小记者们认识了基本的交通标识,学习了交通规则,并观看交通安全警示片,加深了对交通安全常识的了解。

在几位警官的带领下,小记者们来到交警监控中心,现场观看了辖区主要路口路段实时监控情况。“这里可以看到我们学校吗?好神奇啊!”大家激动不已,目不转睛地盯着大屏幕。小记者们更加直观地感受、了解了高科技、大数据在



交通管理中的运用。同时,警察叔叔引导孩子们一定要遵守交通法规,平安出行,不仅自己要做文明交通的践行者,而且要号召大家一起做遵守交通法规的参与者。

一次体验,一次成长。活动结束后,“小交警”们意犹未尽,表示收获很多。“今后我们会更加遵守交通规则,养成遵守交通法规的良好习惯,而且要将这些安全常识告诉父母和家人,号召大家一起遵守交通法规。”

家长们也纷纷表示这样的活动对孩子成长很有帮助。

合肥市双岗幼儿园教育集团悦城分园 智慧创想 玩转科学

为了让孩子们亲近科学、喜欢科学,在做一做、玩一玩中体验成功和愉快,营造爱科学、学科学、用科学的良好氛围,9月14日,合肥市双岗幼儿园教育集团悦城分园开展了“智慧创想 玩转科学”的全国科普日主题活动。

各班教师根据幼儿年龄特点开展了丰富有趣的科学活动,通过科技制作、科幻画、科学小实验、科学小竞赛、小游戏等多种活动,带领孩子们了解科学知识,感受科学魅力,让科学活动变得生动有趣。

科学无处不在。此次全国科普日活动,不仅给予了孩子们探索、展示的舞台,还让每个孩子都体验到成为小小科学家的成功喜悦,更帮助孩子树立乐于探究、敢于实践的良好品质,让孩子们在浓浓的“学科学、爱科学、用科学”氛围中茁壮成长!

吴晨曦 韩敏 记者 谢静



肥西县桃花镇顺和小学科普教育再传捷报

9月14日,肥西县2021年全国科普日主场活动暨第六届青少年科技创新县长颁奖仪式在肥西县上派初中举行。

肥西县委常委、副县长杨丙红代表县委县政府向大会作致辞,提出了“百年再出发,迈向高水平科技自立自强。”合肥市科协主席刘翔强调“人才就是发展源泉”。副县长吴朝晖宣读了此次获得肥西县科普示范单位、科技创新县长奖、十佳科普辅导员获奖名单。

桃花镇顺和小被授予以“肥西县科普示范学校”称号。据悉,自2015年肥西县首届青少年科技创新县长颁奖以来,该校先后有5位同学获得肥西县“科技创新县长奖”,3位教师获得肥西县“十佳科技辅导员”称号,本年度该校谢子豪同学凭其科技作品“厨房安全小卫士”再获县长奖。崔立宗 魏霞

合肥翠庭园小学举办一年级新生“开笔礼”

为了让刚成为小学生的一年级孩子们在古韵飘香的仪式中体验人生“启智”的第一课,领略中华民族的文化精神,迈出勤奋好学、尊师孝亲的第一步,9月10日下午,翠庭园小学为一年级新生举行了“开笔礼”活动。

活动第一项正衣冠,让新生以端正的身姿、饱满的精神迎接丰富多彩的小学生活。接着拜师礼,感谢老师教育之恩和家长的养育之恩。老师将鲜红的朱砂点在学生的额头上,寓意开启学童智慧,推开这扇知识的大门,学生从此心明眼亮,好好读书,端正品行,健康成长。仪式现场,校长詹彤击鼓三声寓意尊礼明德,快乐成长,以示学生从今启蒙,启发孩子去为梦想努力。

家长牵着孩子们一起走过启智门,启蒙开智,开启小学生的新篇章。

本次庄重而富有仪式感的“开笔礼”,饱含着厚重的中国文化的气息,蕴含着求学问道、尊师重教的思想。开笔礼受启蒙、敬师长、孝父母,开启智慧的大门,知书明理,学会做人,传承中国优秀的传统文化。

刘敏

合肥市裕溪路学校:推广普通话 共筑民族情



正值全国第24届推广普通话宣传周,合肥市裕溪路学校两位新疆维吾尔族小朋友也加入了学习普通话的热潮。弟弟木哈麦提·阿卜力克木于2020年9月作为一年级新生入学,在学校里,他备受老师和同学们的关心和帮助,第二学期家长又将姐姐古再丽努尔·阿卜力克木从新疆转入该校。

课间,老师和同学们一起辅导古再丽努尔·阿卜力克木小朋友学说普通话。大家还亲切地称呼她——小努尔。小努尔不仅在学习上有很大的进步,还参加了学校女子足球队。今年暑假期间,还代表学校获得了瑶海区校园足球联赛冠军。

近年来,该校为少数民族学生开设了绿色通道,无论是饮食上的差异,还是民族的风俗习惯方面,都尽全力满足家长和孩子的需求。学校领导也经常来到班级和两位维吾尔族小朋友沟通交流,关心他们的学习和生活。如今,姐弟俩在瑶海和谐美丽的校园里健康快乐地成长。

汪浦林

合肥和平小学东校开展教师节系列活动

日前,合肥市和平小学东校开展了“赓续百年初心,担当育人使命”教师节系列活动。和平东校全体教师师德签名墙上签下了郑重的一笔。让廉洁的清风吹遍校园的每个角落!

在教师节表彰大会上,少先队员代表为受表彰的张安梅老师、张红老师、何静老师等21位老师送上了荣誉证书。此次“最受欢迎的老师”由家长、学生通过公众号进行投票,最终评选出21名教师。

和平东校青年教师代表在杨敬保书记的带领下朗诵《青春无悔,生命无憾》,致敬党和国家的栽培,他们作为新时代的教师,将时刻谨记潜心教书育人、坚守廉洁自律、坚持言行雅正的师德师风。和平东校的全体学生通过诵诗歌、拍祝福、做贺卡、画肖像等方式,深情表达他们对老师的尊敬和祝福,感谢与依恋。



本次教师节系列活动,进一步激励了广大教师自觉增强教书育人的荣誉感和责任感,在奉献中感悟教师职业幸福,和平东校的全体教师将不忘初心,砥砺前行,为每一个学生的健康成长和综合发展奠基,为学校的发展和教育事业做出新的贡献。

方玉婷